
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Виступ митрополита Іларіона на зустрічі членів
Міжрелігійної ради Росії з високим представником
Генерального секретаря ООН з "Альянсу
цивілізацій"

 21 січня 2021 року у Великому залі Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського
Патріархату відбулося позачергове засідання Міжрелігійної ради Росії ( МРР), гостем
якої став високий представник Генерального секретаря Організації Об'єднаних Націй з
"Альянсу цивілізацій" Мігель Анхель Моратінос.  

 Шановні учасники засідання! Радий вітати вас сьогодні у Відділі зовнішніх церковних зв'язків
Московського Патріархату. 



 До Росії прибув з візитом високий представник Генерального секретаря ООН з " Альянсу
цивілізацій " Мігель Моратінос. 

 За запрошенням Міністерства закордонних справ Росії і наших парламентарів він відвідує нашу
країну для обговорення підготовки до Всесвітньої конференції з міжрелігійного і міжкультурного
діалогу, яку намічено на травень 2022 року у Москві. Дозвольте мені від імені Міжрелігійної ради
Росії сердечно привітати Вас, пане Моратіносе. 

 Я знаю, що Ви в ці дні вже мали плідні зустрічі з міністром закордонних справ Сергієм
Вікторовичем Лавровим і головою Ради Федерації Валентиною Іванівною Матвієнко, з
керівництвом Групи стратегічного бачення " Росія - ісламський світ". Вважаю дуже важливим, що
Ви сьогодні зустрічаєтеся з головами і представниками керівництва традиційних релігійних громад
нашої держави, які входять до Міжрелігійної ради Росії, почесним головою якої є Святіший
Патріарх Московський і всієї Русі Кирил. В Росії багато століть мирно співіснують представники
різних традиційних релігій та культур, накопичений величезний досвід міжрелігійного діалогу та
співробітництва. 

 Ми відразу ж підтримали ідею створення групи високого рівня " Альянс цивілізацій ", яка з 2005
року працює під егідою Генерального секретаря ООН, і всі наступні роки з цікавістю спостерігали
за її діяльністю. У виступах представників Церкви на форумах Альянсу і зустрічах з його
керівництвом в ці роки лунала важлива думка : ця ініциатива могла би мати ще більший успіх, якби
передбачала розвиток прямого діалогу релігійних громад зі світовим співтовариством. У зв'язку з
цим нами пропонувалося створення під егідою ООН консультативної ради релігій. Ця ідея не
втратила своєї актуальності. Ми переконані, що підготовка до проведення в Росії у травні 2022
року Всесвітньої конференції глав держав, парламентарів та лідерів світових релігій з
міжкультурного та міжрелігійного діалогу не може відбутися без участі глав і представників
традиційних релігій. Сподіваюся, що сьогоднішня зустріч зробить внесок до цієї підготовки. 

 Хотів би сказати декілька слів про Міжрелігійну раду Росії. Раду було створено 23 роки тому, у
грудні 1998 році, лідерами традиційних релігій нашої країни - православ'я, ісламу, юдаїзму та



буддизму. Рада успішно забезпечує можливість підтримки міжрелігійної згоди, вирішує питання, які
стосуються діалогу між релігією та державою. 

 Міжрелігійна рада Росії ґрунтується на засадах прямого, рівноправного та відкритого діалогу. Він
виключає дебати з богословських тем, що нас розділяють, але зосереджений на питаннях, які
мають для нас спільний інтерес. Серед них можно назвати традиційну сімейну мораль, захист
життя ненароджених дітей, боротьбу з розповсюдженням ідеології екстремізму і багато інших тем. 

 Протягом всіх років свого існування Міжрелігійна рада Росії брала участь у випрацюванні
ключових рішень в сфері державно - релігійних та міжрелігійних відносин у нашій країні. Можна
констатувати, що у діяльності Ради, заявах, які вона приймає, як у дзеркалі, знайшли
відображення найважливіші проблеми, які турбують наше суспільство. Це свідчить про те, що
релігійні громади сьогодні грають першорядну роль у житті країни і можуть робити великий внесок
до укріплення соціального миру і солідарності. 

 Принципову важливість для нас має те, що погляди лідерів різних релігій, які входять до Ради, на
питання, що обговорюваються, практично завжди співпадають. І це дозволяє нам виступати з
консолідованою позицією з громадських, моральних і соціальних питань з повним збереженням
віроповчальних особливостей кожної з релігійних громад. 

 Прикладом досягнень Міжрелігійної ради Росії можно назвати визнання в Росії теології науковою
спеціальністю. Після десятиліть богоборства, після багаторічної і складної боротьби релігійні
громади нашої країни досягли справедливого ставлення до теологічної науки. 

 Ми добре розуміємо, що згода між традиційними релігіями - це запорука міцного і процвітаючого
суспільства, а також найкраща профілактика радикалізму. В нашій країні відсутні такі явища як
ісламофобія або антисемітизм. В Росії існує також Рада при Президенті з взаємодії з релігійними
об'єднаннями. Основними функціями Ради є забеспечення взаємодії Президента з релігійними
об'єднаннями і сприяння укріпленню громадської згоди, взаєморозуміння, терпимості і взаємної



поваги з питань свободи сумління та свободи віросповідання. 

 В останній раз Міжрелігійна рада Росії збиралася у кінці лютого 2020 року. На жаль, пандемія
коронавірусної інфекції внесла свої корективи до запланованих на 2020 рік заходів. На
превеликий жаль, декотрі члени наших громад, які активно і багато років сприяли зміцненню
міжрелігійних відносин, відійшли до іншого світу, стали жертвами коронавірусної інфекції. Конгрес
єврейських релігійних організацій, який стояв біля початків створення нашої Ради, поніс 1 травня
2020 року непоправну втрату: у віці 78 років помер Зиновій Львович Коган, видатний релігійний і
громадський діяч. Він брав участь в роботі Міжрелігійної ради Росії від моменту її створення. Він
мав яскраву харизму, почуття гумору, характеризувався глибокою життєвою мудрістю і сердечною
добротою, які відчували всі люди, що з ним спілкувалися. Від імені усіх членів Ради хотів би
висловити співчуття присутньому тут головному рабину Росії Адольфу Соломоновичу Шаєвичу. 

 Пандемія стала серйозним випробуванням для релігійних громад нашої держави. Ми втратили
багатьох наших братів і сестер. Знаю, що кожна з наших громад активно працювала, щоби надати
допомогу тим, хто постраждав від епідемії. 

 Релігійні громади нашої Батьківщини завжди підкреслювали значення ООН для укріплення миру і
взаємоповаги на планеті. Так, у 1977 році релігійні лідери зі всього світу зібралися у Москві на
всесвітню конференцію, під час якої заявили: 

 " Ми підтверджуємо нашу рішучу підтримку ООН як знаряддя людства з забеспечення миру і
безпеки. ООН - це надія людства, і ,незважаючи на обмежений характер її повноважень, ми
підтримуємо її, оскільки немає іншої альтернативи у розпорядженні людства. Релігійні діячі і віряни
повинні зіграти важливу роль в діяльності зі сприяння ООН". 

 В наступні роки релігійні лідери нашої країни всіляко підтримували міжрелігійні ініціативи і
організації, у тому числі і Всесвітню конференцію релігій за мир, яка є аффільованою з ООН
організацією. 



 Сьогодні у нас є нагода знову поговорити про глобальну міжрелігійну конференцію, яку
заплановано на травень 2022 року. У зв’язку з цим я хотів би надати слово нашому гостю, який з
боку ООН займається цим питанням. Пане Моратіносе, будемо раді почути Вас. Надаю Вам
слово. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/60063/
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